3. ULUSLARARASI DEVELİ-ÂŞIK SEYRÂNÎ VE TÜRK KÜLTÜRÜ KONGRESİ

Saygıdeğer Bilim İnsanları; 

30 Haziran - 2 Temmuz 2022 tarihleri arasında Kayseri Develi’de düzenlenecek olan 3. Uluslararası Develi Âşık Seyrânî ve Türk Kültürü Kongresi’nin ana teması; Develi, Âşık Seyrânî ve Türk Kültürü olarak belirlenmiştir. Üçüncüsünü düzenleyecek olduğumuz kongremiz: 
Kayseri Valiliği,
Kayseri Büyükşehir Belediyesi,
Erciyes Üniversitesi,
Nuh Naci Yazgan Üniversitesi
Abdullah Gül Üniversitesi
Kayseri Üniversitesi,
ve
Develi Kaymakamlığı’nın desteği ile 
Kuzey Makedonya-Gostivar Uluslararası Vizyon Üniversitesi
Kıbrıs Batı Üniversitesi 
Azerbaycan Milli İlimler Akademisi Folklor Enstitüsü ve
Kayseri Olgunlaşma Enstitüsü ortaklığında 
Develi Belediyesi’nin organizasyonunda gerçekleştirilecektir.
Türk Kültürü, Develi ve Âşık Seyrânî ile ilgili bilimsel çalışmaları paylaşmayı, bu alanlarda çalışan bilim insanlarını bir araya getirerek iş birliğini sağlamayı ve yeni çalışma alanlarının oluşmasına katkıda bulunmayı amaçlayan Kongre; Develi, Âşık Seyrânî ve Türk Kültürü ile ilgili paneller ve yine bu üç alanla ilgili hakem değerlendirme süreci sonucu kabul edilen bildirilerin sunulacağı oturumlardan oluşacaktır.
Bildiriler tam metin olarak kabul edilecektir. Bildiri dili Türkiye Türkçesi olup, sunular Türkiye Türkçesinde yapılacaktır. Bütün kabul edilen bildiriler kongre e-kitabında yayımlanacak olup ayrıca isteyen yazarların çalışmaları, geliştirilmesi ve dergilerin hakem değerlendirme sürecinin tamamlanması durumunda, Erciyes Üniversitesi Sosyal Bilimler Enstitüsü ERCİYES AKADEMİ ve TURİSTİKA dergilerinde özel sayı olarak yayımlanacaktır. Ayrıca, kongre kapsamında; Âşıklar söyleşisi, Develi, Âşık Seyrânî ve Türk kültürü ile ilgili sergiler yapılacaktır.
Siz değerli bilim insanlarını 30 Haziran - 2 Temmuz 2022 tarihleri arasında düzenlenecek olan 3. Uluslararası Develi Âşık Seyrânî ve Türk Kültürü Kongresi’nde görmekten mutluluk duyacağımızı belirtir, çalışmalarınızda başarılar dileriz.
 Saygılarımızla.
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ÖNEMLİ NOT:
· Katılımcı sayısı sınırlı olup, katılımcılardan katılım ücreti alınmayacaktır.
· Konaklama ve yemek giderleri Develi Belediyesi tarafından karşılanacaktır.
· Katılımcılar ulaşım giderlerini kendileri karşılayacaklardır.

Web: http://www.develikongre.org
