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 I-GENEL BİLGİLER
I.1.
ÜNİTENİN ADI
               : NECMETTİN ERBAKAN ÜNİVERSİTESİ 

                                                                DİŞ HEKİMLİĞİ FAKÜLTESİ

I.2.
ADRESİ
                           :KARACİGAN MAH.ANKARA CAD.74/A      
    







                 KARATAY/KONYA

            I.3.
TELEFON NUMARASI
    :0332 220 00 26


I.4.
FAKS NUMARASI

    :220 00 45


 II-İDARİ BİLGİLER

II.1.    SAĞLIK KURULUŞU YATAK SAYISI
: YATAKSIZ


II.2.
ÜNİTENİN TÜRÜ



: NEÜ.DİŞ HEKİMLİĞİ FAK.

II.3
YATAK SAYISI



: 0

II.4.
ATIK YÖNETİM SORUMLUSU

:  Nevin ÜNAL
                                                                                                 (FAKÜLTE SEKRETERİ)


II.5.
İLETİŞİM                                                    : 0 332 220 11 03
           III-ATIK YÖNETİMİ


III.1 ATIK MİNİMİZASYONU
Atıkların azaltılması atık yönetiminin en önemli hedeflerinden bir tanesidir. Azaltılan atıkların ve geri dönüşümün doğaya ve ekonomiye faydaları düşünüldüğünde atık minimizasyonunun atık yönetimindeki önemli yeri fark edilecektir. Atık minimizasyonu daha az atık veya tehlikeli atık oluşmasını sağlayacak metotların ve ürünlerin kullanılmasının sağlaması ve atıkların oluştuğu yerde ayrılmasını içeren işlemlerdir. Atıkların azaltılması aşağıdaki politikaların uygulanmasıyla sağlanabilir.

a)Kaynakta Azaltma: Daha az atık veya tehlikeli atık oluşmasını sağlayacak metotların kullanılmasının sağlanması.

b)Geri Dönüştürülebilir Ürünler: Kullanılan ürünlerin kaynakta veya dışarıda geri dönüştürülebilir olmasının sağlanması.

c)Yeterli Bir Yönetim ve Kontrol Uygulanması: İlaçların ve kimyasalların satın alımının ve kullanımının kontrollü olmasının sağlanması.

d)Atıkların Ayrıştırılması: Tehlikeli atık miktarlarının azaltılması için mümkün olduğunca evsel atıkların tıbbi atıklardan ayrı olarak toplanmasının sağlanması.
Evsel atıkların oluşumunun azaltılması amacıyla ilgili olarak atığı kaynağında en aza indirecek geri dönüşüm (cam atıkları, kağıt atıklar, piller) sistemi uygulanmaktadır.
Ambalaj atıklarının oluşumunun ve miktarının azaltılması amacıyla miktarları az ürünler yerine özellikle dezenfektan ve deterjan alımlarında büyük boylar tercih edilmektedir. Kaynakta ambalaj atıklarının ayrı bir şekilde geri dönüşüm atık kutusunda biriktirilir. Ünite içi denetimlerde ve hizmet içi eğitimlerde bu konu üzerinde hassasiyetle durulup gerekli uyarılarda bulunarak etkin bir şekilde geri dönüşüm sağlanmaya çalışmaktadır. 
                                                                                                                                                    Tıbbi atıkların oluşumunun ve miktarının azaltılması amacı ile gereksiz tek kullanımlık ürünler alımından mümkün mertebe uzak durulmakta. Oluşan atıklar için kaynağında ayrı yapılmaktadır. Yeniden kullanılabilir ürünler titizlikle tespit edilip tekrar kullanımı sağlanmaktadır. İğne uçları için ayrı kutular bulundurulmaktadır. Tek kullanımlık tıbbi ürünlerin ambalajları geri dönüşüm için ayrı toplanmaktadır. Hangi atıkların tıbbi hangi ürünleri evsel atık ya da geri dönüştürülebilir olduğu konusunda ünite içi denetimlerde ve hizmet içi eğitimlerde personele bilgiler verilmektedir. Tıbbi atıkların başka atıklarla karışması engellemek için kaynağında ayrıştırma yapılmaktadır.
Tehlikeli atıkların oluşumunun ve miktarının azaltılması amacı ile özellikle toz amalgam yerine kapsül amalgam kullanılmaktadır. Amalgam atıklar şişelerde biriktirilerek tehlikeli atıklarla birlikte bertaraf edilmektedir. Akril şişelerinin tamamen bitmeden atılmaması konusunda çalışanlar itina göstermektedir. Delici/kesici atıkların özel kutusunda biriktirilip, kapağı kapalı bir şekilde tıbbi atık amblemli poşetlere atılmaktadır. Bu konular hakkında hizmet içi eğitimlerde personele bilgiler verilmektedir.
III.2.ATIKLARIN KAYNAĞINDA AYRI TOPLANMASI VE BİRİKTİRİLMESİ
a-)Evsel nitelikli atıkların kaynağında ayrı toplanması, bu amaçla kullanılacak toplama ekipmanları ve özellikleri:

Evsel nitelikli atıkların kaynağında ayrı olarak toplanması ve biriktirilmesi amacıyla evsel nitelikli atıklar tıbbi atıklardan, tehlikeli atıklardan, ambalaj ve kâğıt atıklardan ayrı olarak siyah renkli torbalarda toplanılır. Toplanan bu atıklar bu iş için özel olarak ayrılmış taşıma araçları ile evsel atık geçici depolama bölümüne götürülür. 
b-)Ambalaj Atıklarının kaynağında ayrı toplanması, Bu amaçla kullanılacak toplama

ekipmanları ve özellikleri:

Kâğıt karton plastik ve metal ambalaj atıkları, kontamine olmamaları şartıyla diğer atıklardan ayrı olarakyeşil poşetlerde  geri dönüşüm kutusunda toplanır. Toplanan kâğıt atıklar fakülte içerisinde kağıt konteynırı içinde biriktirilmektedir.

c-)Tıbbi atıkların ( kesici delici atıklar dahil) kaynağında ayrı toplanması,
bu amaçla kullanılacak toplama ekipmanları ve özellikleri: 
Tıbbi atıkların oluştuğu yere en yakın noktalarda diğer atıklardan ayrı olarak toplanmaktadır. Tıbbi atıkların toplanmasında; yırtılmaya, delinmeye, patlamaya ve taşımaya dayanıklı; orijinal orta yoğunluklu polietilen ham maddeden sızdırmaz, çift taban dikişli ve körüksüz olarak üretilen, çift kat kalınlığı 100 mikron olan, en az 10 kg kaldırma kapasiteli, her iki yüzeyinde “ Uluslararası Biyotehlike” amblemi ile “DİKKAT TIBBİ ATIK” ibaresi taşıyan kırmızı renkli torbalar kullanılmaktadır. Torbalar en fazla ¾ oranında doldurulup, ağzı sıkıca kapatılmalıdır. Tıbbi atıkların sıkıştırılmamasına ve başka poşetlere aktarılmamasına dikkat edilmektedir. Kesici ve delici özelliği olan atıklar diğer tıbbi atıklardan ayrı olarak delinmeye, yırtılmaya, kırılmaya ve patlamaya dayanıklı, su geçirmez

ve sızdırmaz, açılması ve karıştırılması mümkün olmayan, üzerinde “Uluslar arası Biyotehlike” amblemi ile “DİKKAT! KESİCİ ve DELİCİ TIBBİ ATIK” ibaresi taşıyan plastik konteynerler içinde toplanmaktadır. Bu biriktirme kapları, en fazla ¾ oranında dolduktan sonra, ağızları kapatılıp ve kırmızı plastik torbalara konulmaktadır. Kesici-delici atık kapları dolduktan sonra kesinlikle sıkıştırılmamasına, açılmamasına, boşaltılmamasına ve geri kazanılmamamsına dikkat edilmelidir. Tıbbi atık torbaları ve kesici-delici atık kapları ¾ oranında dolduklarında derhal yenileri ile değiştirilmelidirler. Bu atıkları toplayan personel işlem sırasında turuncu renkli özel elbiseler giymelidirler. Taşıma aracı olarak turuncu renkli üzerinde “Uluslar Arası Biyotehlike” amblemi ve “Dikkat Tıbbi Atık” ibaresi olan plastikten yapılmış poşetlerin delinmesine yırtılmasına sebep verecek keskin köşeleri olmayan tekerlekli özel taşıma araçları kullanılmaktadır. Geçici tıbbi atık deposuna götürülmektedir
 d-) Tehlikeli atıkların kaynağında ayrı toplanması, bu amaçla kullanılacak toplama ekipmanları ve özellikleri:

Kimyasal atıklar, toksik, korozif (pH<2 ve pH>12), yanıcı ve reaktif (su ile reaksiyon verebilen şoklara hashas) özelliklerinden en az birine sahip olmaları durumunda tehlikeli atık larak kabul edilirler. Bu özelliklerden hiç birine sahip olmayan kimyasal atıkların katı olan evsel atıklarla birlikte sıvı olanlar ise kanalizasyon sistemine verilirler. 
Radyoloji ünitemizde RVG cihazı kullanıldığından banyo solüsyonuna ihtiyaç duyulmadığı için bundan kaynaklanan tehlikeli atık bulunmamaktadır. Pillerin ayrı toplanması için Taşınabilir Pil Üreticileri Ve İthalatçıları Derneği (TAP) ile irtibata geçilerek ayrı toplama kapları bulundurulmaktadır. 
III.3.ATIKLARIN TAŞINMASI
            III.3.1.ATIKLARIN TAŞINMASI, TAŞIMADA KULLANILACAK EKİPMAN VE ARAÇLAR

a) Evsel atıkların taşınması ve taşıma amacıyla kullanılacak ekipmanlar

Evsel nitelikli atıklar tıbbi, tehlikeli ve ambalaj tıklarından ayrı olarak siyah renkli plastik torbalarda toplanmaktadır. Atık poşetlerinin 3/ 4 oranından daha fazla doldurulmamalıdır. Atık toplama poşetlerinin ağzı sıkıca bağlandıktan sonra atıklar bu iş için ayrılmış tekerlekli genellikle

rengi yeşil olan taşıma araçlarıyla geçici atık depolama sahasına iletilmektedir. 
b)Ambalaj atıklarının taşınması ve taşıma amacıyla kullanılacak ekipmanlar

Ambalaj atıkları siyah  renkli torbalara ayrı olarak toplandıktan sonra bu iş için ayrılmış araçlarla

kâğıt konteynırına götürülmektedir.
c) Tıbbi atıkların taşınması ve taşıma amacıyla kullanılacak ekipmanlar

Tıbbi atıkların toplanmasında; yırtılmaya, delinmeye, patlamaya ve taşımaya dayanıklı; orijinal orta yoğunluklu polietilen ham maddeden sızdırmaz, çift taban dikişli ve körüksüz olarak üretilen, çift kat kalınlığı 100 mikron olan, en az 10 kg kaldırma kapasiteli, her iki yüzeyinde “Uluslararası Biyotehlike” amblemi ile “DİKKAT TIBBİ ATIK” ibaresi taşıyan kırmızı renkli torbalar kullanılmaktadır. Torbalar en fazla ¾ oranında doldurulup, ağzı sıkıca kapatılmalı, içerisindeki sıvı tıbbi atıklardan dolayı sızdırma riski olan torbalar ikinci bir torbaya konularak tam sızdırmazlık sağlanmalıdır. Tıbbi atıkların sıkıştırılmamasına ve başka poşetlere aktarılmamasına dikkat edilmektedir. Araçların içinde herhangi bir torbanın patlaması veya dökülmesi durumunda atıklar güvenli olarak boşaltılır ve taşıma aracı ivedilikle dezenfekte edilir. Tıbbi atıkları taşımakla görevlendirilen temizlik personeli çalışma sırasında eldiven, koruyucu gözlük, maske kullanır; çizme ve özel koruyucu turuncu renkli elbise giyer. Taşıma işleminde kullanılan özel giysi ve ekipmanlar ayrı bir yerde muhafaza edilir.

d) Tehlikeli atıkların taşınması ve taşıma amacıyla kullanılacak ekipmanlar

Piller, röntgen banyo suları biriktirilme yerinde yeterli seviyeye ulaştığında konunun sorumlularıyla irtibata geçilerek atıklar teslim edilmelidir.
III.4. ATIK TOPLAMA VE BİRİKTİRME EKİPMANLARININ                  
BULUNDUĞU YERLER, TOPLAMA PROGRAMI VE TAŞIMA GÜZERGÂHI
a) Evsel nitelikli atık biriktirme kaplarının bulunduğu yerler: koridor başları, personel dinlenme odaları, idari personel çalışma odalarıdır. Toplanma saati: mesai bitiminde temizlik elemanları tarafından toplanırlar. Atık taşıma araçlarının izleyeceği güzergâh: odalardan alınıp belediyenin gösterdiği bölümlere bırakılır.
b) Ambalaj atığı mesai bitiminde toplanıp, belediyenin gösterdiği bölümlere bırakılır
c) Tıbbi atık biriktirme kaplarının bulunduğu yerler; diş poliklinikleri, diş protez lab.,acil odasıdır.Toplanma saati : 11:30 ve 17 :00 dır. İzlediği güzergâh; Tıbbi atık görevlisi tarafından, fakülte binası içerisinde ki belirlenen alana da  bulunan Evsel Atık ve Tıbbi Atık depolarına bırakılır

.
d) Tehlikeli atık biriktirme kaplarının bulunduğu yerler: diş poliklinikleri, diş protez labaratuvarlarıdır.
III.5.
GEÇİCİ DEPOLAMA SİSTEMLERİ
 a) Tıbbi atıkların geçici depolama amacıyla götürüleceği geçici depolama yeri: fakültemiz sınırları içerisinde ayrılmış bulunan Evsel Atık ve Tıbbi Atık depolarıdır. 
                     III.6.
TOPLAMA EKİPMANLARININ TEMİZLİĞİ VE  DEZENFEKSİYONU
a) Tıbbi atık taşıma araçları ile geçici atık depoları, atıklar alınıp tamamen boşaldıktan sonra yıkanıp havalandırılmaktadır.
b) Dezenfeksiyon amacı ile %10’luk çamaşır suyu kullanılmaktadır.
III.7. KAZA ANINDA ALINACAK ÖNLEMLER VE YAPILACAK İŞLEMLER 
a) Tıbbi atıkların toplanması, ünite içi taşınması ve geçici depolanması sırasında oluşabilecek yaralanmalarda; bölge acilen bol su ve sabunla yıkanır, antiseptik solüsyon sürülür. Yaralanan bölge asla sıkılmaz. 
b) Tıbbi atıkların toplanması, ünite içi taşınması ve geçici depolanması sırasında oluşabilecek dökülme ve yayılmaları önlemek için toplama ve aktarma işlemi esnasında poşetler patlama ve delinme vb risklere karşı kesinlikle sıkıştırılmaz.
c) Tıbbi atık kutularının kapakları zorlanarak kapatılmaya çalışılmaz.
 d) Usulüne uygun olmadan poşetlenmiş atıklar veya ¾  den fazla doldurulmuş tıbbi atık kutuları taşıma aracına kabul edilmez.
 e) Tıbbi atık poşetinin delik veya yırtık olduğu durumlarda hemen yeni bir poşet daha geçirilir, kesinlikle aktarma veya boşaltma işlemi yapılmaz.
f)Tıbbi atıkların yere dökülmesi durumunda hemen etrafa yayılmadan bir kağıt havlu veya emici materyal ile emdirilmesi sağlanır. Sıvı emdirildikten sonra emici materyal tıbbi atık poşetine atılır. Bölgeye hızlı yüzey dezenfektan sıkılarak tekrar kâğıt havlu ile silinip tıbbi atık poşetine atılır.1/10’luk çamaşır suyu ile yüzey temizlenir, temiz su ile durulanır. İşlem sonrasında paspas 1/10’luk çamaşır suyu ile dezenfekte edilip, durulanıp sıktırılır.  
g) Tıbbi atıkların toplanması, ünite içi taşınması ve geçici depolanması sırasında oluşabilecek yaralanmalar, olması durumunda Delici/kesici alet yaralanmaları bildirim formu doldurulur, kalite  yönetim birimine bildirilir. Bu şekilde kayıt altına alınmış olur. 
 III.8.
SORUMLU PERSONEL

a) Tıbbi atıkların toplanması ve taşınmasından sorumlu personel ve görev tanımları:

Sorumlu Personeller ve Görev Yerleri:

Görev Yeri Tıbbi Atık Personeli

* Toplama esnasında yönetmelikte belirtilen özelliklere sahip turuncu renkli özel kıyafeti giymek

* Tıbbi atıkları sıkıştırma ve aktarma yapmadan toplayıp ağızlarını sıkıca kapatmak,

* Topladıkları atıkları tıbbi atık taşıma araçlarıyla geçici atık deposuna taşımak,

* Taşıma araçlarının ve çöp kovalarının temizliğinden ve dezenfeksiyonundan sorumludurlar.

b)  Geçici atık deposunun işletilmesinden sorumlu personel ve görev tanımları:

Sorumlu personel: Yasin GÜL
Sorumlu personelin görevleri;

*Depodaki tıbbi atıkları ve evsel atıkları belediye yetkilisine teslim etmek,

*Teslimden sonra geçici atık depolama ünitesinin günlük temizliğinden ve

dezenfeksiyonundan,

*Belediye tarafından hazırlanan teslim makbuzunu alıp atık sorumlusuna iletmekten,

*Servislerden atıkların taşınması sırasında gördüğü olumsuzlukları idareye bildirmekten yükümlüdür.

III.9.KAYIT TUTMA VE RAPORLAMA

a) Oluşan tıbbi atık miktarının belirlenmesi ve kayıt altına alınması

Fakültemizde oluşan tıbbi atık miktarı geçici atık deposu sorumlu personeli tarafından

alınarak atık yönetim sorumlusuna verilerek kayıt altına alınması sağlanır.

b) Raporlamadan Sorumlu Personel

Kayıt altına alınan veriler Fakülte Sekreteri tarafından raporlanacaktır.
  Evsel nitelikli atıklar ile ambalaj atıklarının toplanması ve görev alan personellere gerekli eğitimler verilir. 

NOT: TIBBİ ATIK GÖREVLİSİ; TÜM BU İŞLEMLERİ YAPMADAN ÖNCE ELLERİNİ SABUNLA YIKANIP, KURULANDIKTAN SONRA KESİNLİKLE ELDİVEN, MASKE VE TIBBİ ATIK GÖREVLİSİNE AİT ÖZEL KORUYUCU EKİPMANLARI KULLANILMALIDIR. İŞLEM BİTTİKTEN SONRA ÖZEL KORUYUCU EKİPMANLARI VE ELDİVENLERİ ÇIKARILIP, ELLER TEKRAR SABUNLA YIKANIP, KURULANMALIDIR.
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