T.C.

NECMETTİN ERBAKAN ÜNİVERSİTESİ

AHMET KELEŞOĞLU EĞİTİM FAKÜLTESİ DEKANLIĞI

OKUL DENEYİMİ, ÖZEL EĞİTİMDE OKUL ve KURUM DENEYİMİ, ÖZEL EĞİTİM KURUMLARINDA GÖZLEM, KURUM DENEYİMİ YÖNERGESİ
Fakültemiz öğrencilerinin Okul Deneyimi, Özel Eğitimde Okul ve Kurum Deneyimi, Okullarda Gözlem, Kurum Deneyimi  uygulama faaliyetleri  24 Şubat 2020- 22 Mayıs 2020 tarihleri  arasındadır.

Okul Deneyimi, Özel Eğitimde Okul ve Kurum Deneyimi, Okullarda Gözlem, Kurum Deneyiminin uygulama süresi bir yarıyıldır. Adaylar bu bir yarıyıllık sürede, öğretmenleri görev başında gözleyecekler, dersler ilerledikçe kısa sürelerle danışman öğretmenlerin gözetiminde öğretim yöntemleri, sınıf yönetimi, okul işleyişi, veli toplantıları vb. gibi konularda deneyim kazanmış olacaklardır. Adaylar her hafta farklı etkinliklerle öğretmenlik mesleğinin bir yönünü tanıyacak, başarılı birer öğretmen olmalarını sağlayacak çeşitli beceriler kazanacaklardır.


Milli Eğitim Müdürlüğü’nden Dekanlığımıza intikal eden okullara ait planlamaya göre, öğretmen adaylarının okullara dağılımı Fakülte Uygulama Koordinatörlüğü’nce yapılmıştır.


a. Fakültede, uygulama faaliyetlerini koordine etmek üzere birer öğretim elemanı Anabilim Dalı uygulama koordinatörü olarak görevlendirilmiştir.“ Öğretmenlik Uygulamasına İlişkin Yönerge“ ye göre okul müdürleri okullarında Uygulama Okulu Koordinatörü görevlendirmeleri yapacaklardır. 
b. Her bir uygulama öğretmenine görevlendirilen öğretmen adayı sayısı 10, ders başına düşen  öğretmen adayı sayısı ise 2’yi geçmemelidir.


c. Öğretmen adaylarının aynı günde farklı öğretmenlerin derslerinde gözlem yapmalarında sakınca yoktur. Hatta okulların planlamalarını aksatmayacak ise adayların mümkün olduğu ölçüde çok sayıda öğretmeni gözlemlemesinde dersin amacı açısından fayda vardır. 


d. Okul Deneyimi, Özel Eğitimde Okul ve Kurum Deneyimi, Okullarda Gözlem, Kurum dersleri uygulamalarında yapılacak etkinliklerin bazıları sınıf ortamında bazıları sınıf dışında gerçekleştirilecektir. 


e.  10  adaydan oluşan bir grup için uygulama öğretmenlerine haftada 4 saat ücret tahakkuk ettirilecektir. 10 kişilik grubun birden fazla uygulama öğretmenine verilmesi durumunda tahakkuk edecek ücret sadece bir uygulama öğretmeni üzerinde gösterilecektir.


f. Okul Deneyimi, Özel Eğitimde Okul ve Kurum Deneyimi, Okullarda Gözlem, Kurum Deneyimi  dersine katılan öğretmen adayları MEBBİS’e kesinlikle kaydedilmeyecektir.
g-Milli Eğitim Bakanlığına bağlı eğitim öğretim kurumlarında 2019-2020 eğitim öğretim yılı bahar döneminde 06-10 Nisan 2020 tarihleri arasında ara tatilin yapılacak olmasından dolayı Okul Deneyimi, Özel Eğitimde Okul ve Kurum Deneyimi, Okullarda Gözlem, Kurum Deneyimi dersleri gerçekleştirilmeyecektir.

Okul Deneyimi, Özel Eğitimde Okul ve Kurum Deneyimi, Okullarda Gözlem, Kurum Deneyimi derslerinde:

 
Adayların devamı esastır. Geçerli  mazereti sebebiyle yapılamayan etkinliklerin      danışmanların  planlamasına göre telafisi yapılacaktır.


Her aday haftada 4 saatlik okul deneyimi  faaliyetlerine katılacaktır. Bu dört saatin bir günde olması tercih edilmektedir. Adaylar her hafta devamlarını gösteren (Devam Takip Çizelgesi) çizelgeye imza atmaları gerekmektedir. 
Okul Deneyimi, Özel Eğitimde Okul ve Kurum Deneyimi,  Okullarda Gözlem, Kurum Deneyimleri için uygulama okuluna gönderilen “NEÜ. Ahmet Keleşoğlu Eğitim Fakültesi Değerlendirme Formlarının“  Uygulama öğretmenine ait kısmı, Uygulama öğretmenince yarıyıl içi ve yarıyıl sonu olmak üzere iki kez doldurulacaktır. Yarıyıl içi ile ilgili doldurulan formun fakültedeki ara sınav haftası öncesinde (06 Nisan 2020) Ahmet Keleşoğlu Eğitim Fakültesi, Pedagojik Formasyon Bürosuna ulaştırılması gerekmektedir. Yıl sonu için doldurulan  Değerlendirme Formları ile Devam Takip Çizelgelerini 22 Mayıs 2020 tarihini takip eden hafta içerisinde Ahmet Keleşoğlu Eğitim Fakültesi, Pedagojik Formasyon Bürosuna gönderilmelidir. 


Katkılarınızdan dolayı en içten teşekkürlerimi sunar, başarılar dilerim.
